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психологічну сфери діяльності і характеризує патологічне використання комп'ютера для залучення в соціальні взаємодії [4]. 

Інтернет-залежність є однією з різновидів адиктивної поведінки й характеризується прагненням людини відходу від 

повсякденності методом трансформації власного емоційно-психічного настрою.  

Адикція у сучасній науковій літературі визначається як пристрасть до якоїсь речовини або роду діяльності, яка 

включає безконтрольне прагнення приймати цю речовину або практикувати вид діяльності для досягнення бажаного 

психічного ефекту. В рамках проблеми Інтернет-залежності терміни „залежність від Інтернету”, „Інтернет-адикція”, 

„надмірне застосування Інтернету” також наповнюються однаковим змістом.  

Розглядаючи види залежності, Л.В. Куликов розрізняє хімічну залежність (алкоголізм, наркотизм, токсикоманія, 

залежність від ліків, нікотину), акцентуйовану активність (ігроманія, Інтернет-залежність, трудоголізм, сексоманія) та 

культову залежність [2]. 

Залежність від Інтернету, як вказує А.Є. Войскунський, розуміється досить широко і включає в себе наступні 

форми: пристрасть до роботи з комп’ютером (програмуванню, ігровій та іншим видам діяльності); пошук інформації у 

віддалених базах даних; пристрасть до опосередкованих Інтернетом азартних ігор, онлайнових аукціонів та електронних 

покупок; залежність від спілкування в чатах, від участі у групових іграх і телеконференціях; залежність від порнографічних 

сайтів, обговорення сексуальної тематики в чатах [1]. 

На думку М.Орзак, в Інтернет-адикції важлива, насамперед, констатація якісної відмінності адиктивної 

особистості, змістом якої в цьому випадку виступає віртуальний світ, де можна реалізовувати сховані бажання, володіти 

ситуацією, почувати себе героєм, випробовувати різні емоції в іграх, віртуальних контактах, прийнятих рішеннях. Усе це 

формує ілюзію спілкування з реальним світом [4]. 

Отже, проблема залежності від Інтернету є малодослідженою та включає ряд нерозкритих питань. Зокрема, 

недостатньо уваги приділено вивченню складових особистості Інтерент-залежних, а також особливості Інтернет-залежності 

у середовищі студентської молоді. 
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Кожна людина унікальна, індивідуальна за своєю природою. Народжуючись, вона має свої нахили і здібності. В 

ній закладений той потенціал, який притаманний лише їй. У навчанні одні діти більше схильні до гуманітарних наук, а інші 

– до природничо-математичних. Кожна дитина має право  на розвиток її природних здібностей і це є одна з основних задач 

як батьків і педагогів так і у всієї освіти в цілому. 

Між науковцями тривалий час точаться дискусії щодо природних здібностей дівчаток та хлопчиків. 

На думку соціологів  дитина при народженні нейтральна по відношенню до статевої приналежності, лише згодом 

під впливом батьків, вчителів, соціуму її поведінка, мислення буде гендерно орієнтовані. Біологічні відмінності  є відбитком 

багатовікової історії, де чоловікам і жінкам були нав‘язані відповідні гендерні ролі у суспільстві [3, 4]. 

Ян Хардинг виділяє такі аспекти, що визначають навчальну орієнтацію жіночої статі: особливості положення 

чоловіків і жінок в суспільстві; специфіка науки і техніки;  цілі, задачі і організація навчання.  Взаємозв’язок цих аспектів 

складний тому, що на них впливає як національна, політична так і економічна складові держави [5] 

Камілла Бенбау, досліджуючи поведінку школярів протягом п’ятнадцяти і більше років, виявила у дівчаток і 

хлопчиків різні підходи і відношення до навчання, а також відмінності у реакціях та діях на різні ситуації.  Досліджуючи 

також найбільш обдарованих юних математиків країни, вона виявила, що на одну обдаровану дівчинку припадає тринадцять 

хлопчиків. Шукаючи соціологічні причини відмінностей чоловіків та жінок у поведінці, стилі мислення, К. Бенбау дійшла 

до висновку, що відмінності існують у будові мозку, хоча культура і відіграє важливу роль, але не визначну [1].  

Л. Аллен, Р. Гур, Е. Мойр, Д.Джессел, досліджуючи  проблему відмінності чоловічого і жіночого мозку, дійшли 

висновку, що будова мозку, хімічні реакції та гормональний фон у чоловіків і жінок різні. За допомогою сканограмм 

емісійної позитронної томографії виявили, що розмір нижньої скроневої долі у чоловіків перевищує розмір жіночої, крім 

того вона асиметрична: у чоловіків більше у лівій півкулі головного мозку, а у жінок – у правій, хоча не в такій мірі. На 

думку вчених ця відмінність зумовлена рівнем тестостерону у чоловіків, що сповільнив  ріст лівої півкулі, ще у 

внутрішньоутробному розвитку. А саме ліва півкуля у більшості людей відповідає за мову, читання, письмо, вербальне 

мислення і пам'ять, оперативну  і логічну мову, свідоме самовираження. Що стосується правої півкулі , то ця частина 

головного мозку відповідає за соціальне, музичне, візуальне, просторове сприйняття, емоційну і візуальну пам'ять. Отже, 

більшість жінок за результатами досліджень володіють більш вербальними здібностями, а чоловіки – математичними і 

просторовими [2, 6].  

Е.Мойр і Д.Джессел в своїй праці «Стать мозку» (Anne Moir, David Jessel "Brain sex: the difference between men and 

woman" , 1989)    висловили думку, що чим більш закріплене виконання деякої задачі за відповідною частиною мозку, тим 

більш ефектвно ця задача виконується і тим важче відволікти людину від її виконання. І в чоловіків і в жінок є частини 

мозку, які відповідають лише за одну конкретну задачу, а набір таких задач визначається статевою приналежністю. Це 

означає, що і чоловічий і жіночий мозок має як недоліки так і переваги, що взаємодоповнюють один одного.  Процес 

внутрішньоутробного розвитку хлопчика чи дівчинки може пройти з відхиленнями. Може бути достатня кількість 

чоловічих гормонів для розвитку репродуктивних органів хлопчика, але недостатня для чоловічої орієнтації мозку. В свою 

чергу мозок залишається жіночим, а тіло – чоловічим. А в дівчаток навпаки високий рівень чоловічих гормонів спровокує 

розвиток чоловічого типу мозку з жіночим тілом [2]. 
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Це і пояснює те, що є жінки і чоловіки зовсім з протилежними здібностями, які непритаманні фізіологічним 

особливостям нашого мозку. Майкл Гаріен  говорить, що «…мозок одних дітей, з якими ви спілкуєтесь, розвивається в 

напрямку «жіночого полюса», а мозок інших – в напрямку «чоловічого». Як правило дівчатка мають «жіночий» тип мозку, а 

хлопчики – «чоловічий», але ви помітите, що у деяких хлопчиків мозок побудований «по-жіночому», а у деяких дівчаток – 

«по-чоловічому». Ви також помітите, що багато дітей володіють «перехідним» типом мозку. Ці дівчатка і хлопчики, мають 

практично рівні можливості «чоловічого» і «жіночого» типу мозку. По суті вони являються містком між чоловічою і 

жіночою культурами, оскільки в них максимально виражене «двостатеве» мислення [2, с.25]. 

Фізіологічні особливості жіночого мозку не дають підстави говорити і навіть думати про те, що в інших сферах, 

«непритаманних» жінці, а особливо в тих, що пов’язані з природничо-математичними науками, вона не може бути 

присутньою як рівноправний партнер, науковець, керівник і ін.  

Математична наука , без сумніву, є в більшості випадків творінням чоловіка лише тому, що доступ до неї жінці був 

обмежений. Навіть зараз, коли жінки і чоловіки теоретично мають рівні права, уявлення про види діяльності однієї статті 

буває настільки стереотипним, що участь в ній представників іншої статті не можливо уявити. 

Таким чином, математичні здібності жінки залежать не тільки від встановлених гендерних стереотипів у 

суспільстві, але й від біологічного фактору. Маючи кращі вербальні здібності, гострий слух, гарну пам'ять, емоційність та 

здатність до індуктивного мислення від природи, жінка може не тільки засвоювати математичні дисципліни, що 

підтверджують дослідження К. Бенбау, М. Гаріена, Е. Мойр та Д. Джессела,  а також з правильним використанням різних 

методів, засобів та технологій навчання розвивати здібності до природничо-математичних наук.   
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ВІРТУАЛЬНЕ СПІЛКУВАННЯ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ ЯК ПСИХОЛОГІЧНА ПРОБЛЕМА 
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Кременецький обласний гуманітарно-педагогічний інститут ім. Тараса Шевченка 

Анотація. Аналізуються причини популярності віртуального спілкування серед підлітків. Описуються 

психологічні  особливості спілкування в Інтернет-середовищі. Розглядаються результати відповідних емпіричних 

досліджень. 

Ключові слова: підлітки, віртуальне середовище, спілкування, соціальна мережа. 

Постановка проблеми. Спілкування властиве всім живим істотам, але на рівні людини воно набуває 

найдосконаліших форм – стає усвідомленим та оформленим мовою. Саме завдяки спілкуванню людина може передавати 

певну інформацію, ділитися своїми почуттями та переживаннями, пізнавати інших. 

Варто зауважити той факт, що міжособистісне спілкування виступає провідною діяльністю підлітків. Вони 

активно пізнають світ, свою роль у  суспільстві завдяки спілкуванню з дорослими та ровесниками. 

У підлітковому  віці  дитина  більше  часу  проводить  із  друзями,  наслідує їх. Дружба підлітків ґрунтується на 

спільних   інтересах  і  вподобаннях.  Вони  спільно  проводять  час,  читають    книги,  слухають  однакову  музику,  

надають   перевагу   подібному  одягу та манері поведінки. Своїх друзів підлітки вважають найрозумнішими, 

найвеселішими, найкращими, а наслідуючи їх, творять себе, виховують у собі потрібні якості. У своїх товаришах вони 

цінують принциповість, сумлінне ставлення до справи, громадську активність, щирість, чесність, доброту, силу тощо. 

Значущими є також якості, що безпосередньо стосуються осіб підліткового віку взаємодії з однолітками. Підлітки не 

терплять зазнайства, хвальковитості, зверхності. Для молодої особи великого значення має оцінка друзями її особистісних 

якостей, знань і вмінь, здібностей і можливостей. У товаришів така особа знаходить співчуття, адекватне сприйняття своїх 

радощів і негараздів, які дорослим часто здаються незначущими [4, с. 174-178]. 

 Отже,  спілкування  у  підлітковому віці дійсно є провідною діяльністю, адже без нього неможливий нормальний 

розвиток. Тільки в контакті з дорослими, однолітками підліток бачить себе збоку, порівнює свої можливості, випробовує 

різні соціальні ролі, формує та удосконалює себе. 

   Ми живемо в надзвичайно мінливому світі. Змінюється стиль життя і віяння моди, а завдяки сучасним 

технологіям такі зміни стають ще більш очевидними. Те, що було модним учора, сьогодні вже застаріло, популярне ж 

сьогодні — вже завтра вийде з ужитку. Такі швидкі зміни значною мірою впливають на молодь і підлітків зокрема. У наш 

час з’явився новий вид спілкування, за допомогою якого можна певною мірою розширити коло своїх друзів і спілкуватися з 

ними на далеких відстанях. Це так зване «Інтернет-спілкування». Молодь швидко навчилась користуватися  його «благами», 

адже Інтернет тепер доступний практично в кожному куточку нашої планети. Для молоді доступні мільйони сайтів, за 

допомогою яких можна щось купувати, здійснювати пошуки інформації, грати в ігри, контактувати з друзями, «скачувати» 

ігри та музику [1, с. 46]. 

Дуже популярними сьогодні є соціальні мережі, що дозволяють підліткам спілкуватися з багатьма людьми 

одночасно, не дивлячись на далекі відстані між ними. Молода людина, створивши та наповнивши свою сторінку в мережі, 

має змогу розкрити свою особистість, чому сприяє, на її думку, розширення кола своїх друзів. 

Соціальна мережа – це веб-сайт, який дозволяє тим, хто на ньому зарєстрований, спілкуватися з вибраною групою 

осіб. Нині існує багато видів таких веб-сайтів, найбільш популярними серед яких є «Facebook», «Вконтакті», «Twitter» 
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